

邓州市司法局

邓州市公职律师工作情况总结

近年来，邓州市司法局按照省司法厅《关于抓紧推进公职律师相关工作的通知》要求，认真贯彻落实司法部《关于加快推进公职律师工作的意见》精神，深入推进公职律师工作，在公职律师制度化、专业化和规范管理及作用发挥上持续发力，充分发挥公职律师的作用，有效提升依法行政水平，为法治政府建设、营商环境优化贡献法治力量，被评为南阳市先进公职律师单位，全志斌、娄娟被评为优秀公职律师。

一是完善公职律师制度。制定《邓州市推进公职律师工作实施计划》，站在全面依法治市、创建法治政府的高度，持续加强公职律师队伍建设。明确公职律师参与重大决策，充分发挥法治审核把关作用，要求各相关单位建立公职律师履职工作机制，加强公职律师日常管理、健全激励机制、强化公职律师工作保障。

二是建设公职律师队伍。对全市党政机关具有法律职业资格或律师资格人员情况进行调查摸底，及时将公职律师执业信息录入信息管理平台，精准掌握公职律师工作开展现状，为统筹推进工作打好基础。鼓励党政机关在职人员积极报名参加法律职业资格考试，鼓励和支持符合条件的人员申

报公职律师，按时办结申请事项，为公职律师队伍储备力量。

三是强化公职律师培训。支持公职律师参加律师协会组织的各项培训活动，为公职律师提供学习实践、业务锻炼的机会，不断提升其履职能力水平。组织公职律师参加省律协举办的全省公职公司律师线上培训、企业合规改革与律师合规业务、建设工程施工合同实务培训等各项线上专题培训和研讨会，同步建立日常学习培训、交流研讨等制度，为公职律师规范、高效履职提供必要保障。

四是规范公职律师管理。在邓州市律师协会设立公职律师委员会，并根据人员变动情况及时调整主任和委员人选。组织开展2022年度公职律师年度检查考核，印发了《邓州市司法局关于做好2022公职公司律师年度考核的通知》，20名公职律师按要求上报了考核材料。

下一步，邓州市司法局将从健全长效机制、发挥职能作用等方面，多措并举推进公职律师工作规范有序、高质量全面发展，不断助力法治邓州建设迈上新台阶。

邓州市司法局

2023年6月27日

